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TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

(Pokračování na stránce 2) 

Kam uložit miliardu? 

 

V aktuálním čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 
 

•  Miroslav Řezník: Hlas pro 
lepší štábní kulturu 
 

• Jak vnímají velcí hráči svou 
konkurenci 
 

• Nábory finančních poradců 
 

• Propojení on-line a off-line 
poradenství 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP&pref=0 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/page/odborne-ti tuly-print 

 

ČAP: Český pojistný trh i letos stagnuje 
Tuzemské pojišťovny vybraly za tři čtvrtletí na 

pojistném 86,4 miliardy korun, což bylo přibližně 
stejně jako ve stejném období loni. ČTK o tom infor-
movala Česká asociace pojišťoven, jež sdružuje po-
jišťovny s 98% podílem na trhu. Za celý loňský rok 
vybraly pojišťovny na pojistném 115,5 miliardy ko-
run, o 0,1 procenta méně než předloni. Vývoj v neži-
votním pojištění kopíruje pololetní pokles o 0,1 %. 
Meziročně se celkový předpis snížil o 64 milionů 
korun na 51,89 miliardy korun. Bez větších změn se 
vyvíjí pojištění vozidel, předepsané pojistné u hava-
rijního pojištění kleslo o 1 %. Proti 1. pololetí se mírně urychlil růst počtu smluv u povinného ru-
čení i u podnikatelských pojištění, což ale také znamená, že v obou odvětvích průměrné pojistné na 
jednu smlouvu dále klesá. Životní pojištění ke konci 3. čtvrtletí meziročně stouplo o 40 milionů na 
34,47 miliardy korun. Tempo dynamiky růstu v smluv s běžně placeným pojistným se nezměnilo 
(1,1 %). U jednorázově placeného životního pojištění se meziroční propad mírně zmírnil na 15 %. 
Nadále se snižuje počet sjednaných smluv životního pojištění, který se za poslední tři měsíce snížil 
o 37 tisíc na 6,24 milionu kusů. Z výsledků je patrné, že se zvyšuje průměrné pojistné na jednu 
smlouvu životního pojištění, celkový počet aktivních smluv životního pojištění je ale stále nižší.  
„Jde tak o opačný vývoj než u neživotního pojištění, kde naopak roste počet smluv, ale klesá prů-
měrné pojistné,“ komentoval výsledky výkonný ředitel asociace Tomáš Síkora. U hlavních odvětví 
neživotních pojištění se podle něj částečně zvyšuje počet pojištěných. Vlivem vysoké konkurence 
jsou však sazby nízko, a růst trhu tak přes mírně rostoucí podíl pojištěných nenastává, dodal. 

EGAP vyplatí na pojistném 2,74 miliardy korun 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společnosti vyplatí na pojistném plnění při likvidaci osmi 

pojistných událostí 2,74 miliardy korun. Všechny případy jsou z let 2005 až 2009 a týkají se pojiš-
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

V připravovaném listopadovém vydání časo-
pisu FP-finanční poradce bude publikovaný 
příspěvek Jak uložit milion korun. Můžete se 
těšit na zajímavý článek. Při přípravě tohoto 
materiálu však autora napadlo, kam by se dalo 
uložit milionů deset, sto, dvě stě anebo tisíc, 
tedy miliarda korun.  
A také se mu do hlavy 
vkradla otázka, kolik pe-
něz vlastně potřebuje kaž-
dý z nás na to, aby vedl 
plnohodnotný život a netr-
pěl pocitem nedostatku. 
Aktuálnost tématu je navíc 
umocněna zprávou, že 
kdosi vyhrál v jackpotu 
sportky 399 milionů ko-
run. Neznámému výherci 
trochu závidíme. Kdyby si třeba tento slovesný 
útvar četl, může do redakce poslat několik 
desítek milionů. 

Nyní zpět k hlavnímu tématu: Kam uložit 
miliardu korun? Odpověď na tuto otázku vám 
nesdělíme. Jde o tak velkou sumu, že i zkušení 
bankéři a investiční poradci by s ní měli trochu 
problém. Navíc ji nelze uložit ani na bankovní 

účet. Pravidlo pojištění vkladů v tomto případě 
kryje něco málo přes desetinu sumy – to za 
předpokladu, že byste do každé tuzemské ban-
ky a družstevní záložny uložili přesně ekviva-
lent 100 tisíc eur v českých korunách. Ještě 
můžete založit babičkám, dědečkům a dalším 

příbuzným bankovní účty 
a peníze tam přesunout. 
Toto řešení je však po-
chybné, neboť riskujete, že 
peníze už neuvidíte, neboť 
zmizí spolu s vaším pří-
buzným. 
Nejlepším způsobem, jak 
zhodnotit miliardu, je, 
nedělat s penězi téměř nic. 
Všechno má svůj čas, 
stejně jako různé investice 

a snaha co nejodpovědněji spravovat majetek. 
Je lepší několik málo let ztrácet hodnotu peněz 
vlivem inflace, než přijít o část jistiny špatným 
rozhodnutím. Kam uložit milion je hračka, 
stejně jako pět nebo deset. Kam uložit miliardu 
je problém. Obáváme se, že toto téma je pro 
běžného smrtelníka, ale i skvělého poradce či 
poradkyni, kterou bezesporu jste, trochu mimo. 

LIDÉ 

Wadhwani ředitelem divize retailového 
bankovnictví Citi 

Finanční skupina Citi oznámila jmenování 
Anila Wadhwaniho ředitelem divize retailové-
ho bankovnictví pro Evropu, Střední východ a 
Afriku. Ve funkci střídá Marca Lueta, který 
byl jmenován ředitelem pro region střední a 
východní Evropy a ředitelem Citibank v Rus-
ku. Wadhwani na svoji novou pozici přechází 
z místa ředitele pro Citi karty a nezajištěné 
půjčky v Asii a ředitele retailového bankov-
nictví v jihovýchodní Asii. Pracovní dráhu  
u společnosti zahájil v Indii v roce 1992. 

Obchod a marketing společnosti ŠkoFIN 
vede Abrahámek 

Novým vedoucím oddělení obchodu a mar-
ketingu společnosti ŠkoFIN se stal Petr Abra-
hámek. Do jeho kompetencí patří oblast pro-
duktu a marketingu a posílení spolupráce  
s obchodními partnery. Ve funkci nahradil 
Luďka Šantoru. Abrahámek posledních 14 let 
své profesní kariéry spojil s automobilovým 
sektorem. Působil v Toyota Motor Czech, 
následně ve společnosti Fiat ČR, kde byl sedm 
let odpovědný za značku a dealery Alfa Ro-
meo. Jeho posledním působištěm byla společ-
nost Suzuki Motor Czech, v níž přes pět let 
zastával pozici manažera automobilové divize. 

Novýn členem představenstva  
Pojišťovny ČS je Vaníček 

Novým členem představenstva Pojišťovny 
České spořitelny VIG se stal Tomáš Vaníček, 
který dosud zastával pozici náměstka generál-
ního ředitele zodpovědného za divizi obchodu. 
Nahradí tak dosavadního člena představenstva 
Libora Mánka, který zůstane členem rozšíře-
ného představenstva s odpovědností za úsek 
externích sítí. Vaníček se ve finančním sektoru 
pohybuje od roku 1992. Kariéru v bankovnic-
tví zahájil v Komerční bance, kde se během 
osmiletého působení postupně vypracoval na 
pozici ředitele divize přímého bankovnictví. 
Od roku 2011 působil v České spořitelně na 
několika manažerských postech. Naposledy 
měl na starosti řízení a provoz pobočkové sítě. 
Od 1. července 2013 působí v Pojišťovně ČS. 



Úvěry na modernizace bytových domů v rámci SFRB poskytuje KB 
Nízkoúročené úvěry na opravy a modernizace 

bytových domů, které budou financovány v rám-
ci unijního dotačního programu Jessica prostřed-
nictvím Státního fondu rozvoje bydlení, bude 
poskytovat Komerční banka. O zakázku za  
193 milionů korun se mohly ucházet pouze fi-
nanční instituce. Nový administrátor programu 
ho bude spravovat v následujících 30 letech. 
Program zatím z EU získal na příští dva roky 
600 milionů Kč. „Program Jessica bude pro čes-
ká města na přelomu roku otevřen. Komerční 
banka jako vítěz veřejné zakázky podala nejvý-
hodnější nabídku,“ uvedl náměstek ministra pro místní rozvoj Miroslav Kalous. O zakázku se 
ucházely tři finanční instituce, jejichž jména nebyla zveřejněna. 

Česká spořitelna v novém ceníku od ledna ruší některé poplatky 
Česká spořitelna ve svém novém ceníku od ledna 2014 ruší některé poplatky, sankce za nesplá-

cení úvěrů však bude vyšší. Ostatní velké banky podle zjištění ČTK výrazné změny v poplatcích 
nechystají. ČS zruší celkem 11 poplatků. Od 1. ledna nebude účtovat šestikorunový poplatek za 
změnu PIN u platebních karet, za odemknutí či zamknutí karty, za změnu transakčních limitů  
u platební karty, za vklad hotovosti přes bankomat ČS. Dále nebude u spotřebitelských a hotovost-
ních úvěrů účtovat poplatek 500 Kč za potvrzení o zůstatku na účtu zpracované na žádost klienta, 
200 Kč za sjednání úvěru na sporožirovému účtu na dobu neurčitou v pobočce a 150 Kč za změnu 
limitu na sporožirovému účtu na dobu neurčitou z podnětu klienta v pobočce. Sankce za nesplácení 
úvěru u kreditní karty bude 500 Kč – slučují se  dvě sazby, nyní cena za správu klienta v prodlení 
činí 300 Kč, cena za nedodržení data splatnosti kreditní karty 250 Kč. ČS ruší poštovné za poslání 
upomínky nebo výzvy při nesplácení úvěru. 

Spořitelna dostane více peněz z prodeje majetku OP 
Vrchní soud v Olomouci dal za pravdu České spořitelně, která z pozice zajištěného věřitele zkra-

chovalého Oděvního podniku Prostějov nesouhlasila s výší částky určené k výplatě na její účet. 
Podle dubnového verdiktu Krajského soudu v Brně měla ČS z dosavadního prodeje majetku OP 
inkasovat prvních 96 milionů korun, avšak spořitelna oponovala, že částka má být o zhruba sedm 
milionů korun vyšší. ČS se kvůli tomu odvolala k vrchnímu soudu.  

MMR: Hypoteční trh letos stoupl o čtvrtinu 
Banky v Česku za tři čtvrtletí poskytly občanům 67 800 hypotečních úvěrů za celkem 109,9 mi-

liardy korun, což byl meziroční nárůst objemu nově poskytnutých úvěrů o více než čtvrtinu. Vyplý-
vá to ze statistik ministerstva pro místní rozvoj.  
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ZE ZAHRANIČÍ 

Evropský leasing movitých věcí  
v pololetí klesl  

Evropský leasing movitých věcí v pololetí 
klesl o 0,5 % na 107 mld. eur (2,7 bil. Kč), 
leasing nemovitostí naopak stoupl o 9 % na 
6,8 mld. eur (173 mld. Kč). Výsledky, které 
zveřejnila Federace evropských leasingových 
asociací (Leaseurope), oznámila Česká leasin-
gová a finanční asociace. Největším evrop-
ským leasingovým trhem zůstala Velká Britá-
nie se souhrnem pořizovacích cen věcí nově 
uvedených do leasingu 22,9 mld. eur. Za ní 
následovaly Německo (20,6 mld. eur), Francie 
(14 mld. eur), Rusko (8,7 mld. eur) a Švédsko 
(5,9 mld. eur). 

Bank of Cyprus jmenovala výkonným 
šéfem Brita Houricana 

Největší kyperský bankovní ústav Bank of 
Cyprus jmenoval svým generálním ředitelem 
Johna Houricana, který dříve řídil divizi inves-
tičního bankovnictví britské Royal Bank of 
Scotland.  

ECB: Komplexní testy 128 bank eurozó-
ny budou hotové za rok 

Evropská centrální banka zahájí komplexní 
testy předních bank v eurozóně příští měsíc. 
Výsledky těchto testů, jejichž součástí bude 
kontrola majetku a zátěžové testy, by měly 
trvat zhruba rok a budou se týkat 128 bank  
v regionu. Cílem kontroly majetku bude vy-
stopovat skryté ztráty bank, jako ztráty z úvě-
rů, které pravděpodobně nebudou splacené. 
Následné zátěžové testy budou mít za úkol 
zjistit, jak by banky odolaly další krizi. Banky 
pak dostanou přesný návod, jak očistit své 
finance a jaké potřebují kapitálové rezervy na 
případné ztráty. 

Fed: velké banky mají mít větší likviditu 
Americká centrální banka chce, aby velké 

banky držely dost hotovosti, vládních dluhopi-
sů a jiných kvalitních aktiv, které by mohly 
snadno prodat v případě nové krize. Opatření 
mají zvýšit bezpečnost amerických finančních 
ústavů po krizi z let 2007 až 2009. Návrh je 
prý tvrdší než regule, které požadují meziná-
rodní regulátoři. 

PwC: Hodnota primárních emisí  
se ve 3. čtvrtletí zdesetinásobila 

Téměř desetinásobnou hodnotou primárních 
emisí akcií než za stejné období loni se mohou 
pochlubit evropské trhy IPO za 3. kvartál 
2013. Uskutečnilo se celkem 52 IPO, které 
vynesly 3,043 mld. eur (57,8 mld. Kč). Ukáza-
la to studie PwC IPO Watch, která každé čtvrt-
letí sleduje primární emise na evropských 
burzách. PwC očekává rušný 4. kvartál, na 
jehož úvodu stojí primární emise britské krá-
lovské pošty (Royal Mail) z počátku října. 
Zřejmě to bude největší IPO letošního roku. 

tění vývozu sklářské technologie do Ruska a na Ukrajinu. Ministr financí Jan Fischer v souvislosti 
s tímto případem uvedl, že chce zlepšení kontrolních mechanismů v EGAP a chystá personální 
změny v dozorčí radě pojišťovny. Pojištěným subjektem byla státní Česká exportní banka a vývoz-
cem Sklostroj Turnov. 

Generali: Až čtvrtina českých chat a chalup není pojištěna 
Celkem čtvrtina českých chatařů a chalupářů nemá svůj rekreační objekt pojištěný. Třetina cha-

tařů a chalupářů byla vykradena, čtvrtina z nich opakovaně. Pětina majitelů rekreačních objektů 
považuje za dostatečné zabezpečení chat a chalup obyčejný zámek. Vyplývá to ze zjištění pojišťov-
ny Generali. Z víkendových domovů mizí podle průzkumu Generali hlavně věci, které se dají 
snadno zpeněžit, tedy nářadí, nástroje, elektronika či běžné vybavení chaty.  

PPF koupila od Generali pět pojišťoven  
Skupina PPF koupila od italské pojišťovny Generali tři pojišťovny v Rusku, jednu na Ukrajině a 

jednu v Bělorusku za 71 milionů eur (asi 1,83 miliardy korun). Jde o součást dohody mezi PPF a 
Generali, v jejímž rámci ovládla Generali společný Generali PPF Holding, který zastřešuje pojišťo-
vací byznys ve střední a východní Evropě. Skupina PPF koupila ruské pojišťovny PPF Life Insu-
rance, PPF General Insurance a PPF Insurance a ukrajinskou PPF Life Insurance a běloruskou PPF 
Insurance letos v březnu. Za 7 milionů eur (175 milionů Kč) PPF koupila i pětinový podíl v ruské 
zemědělské skupině RAV Agro, čímž ji zcela ovládla. 

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 
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JPMorgan zaplatí 5 mld. USD  
kvůli hypotečním cenným papírům 

Největší americká banka JPMorgan Chase & 
Co zaplatí 5,1 mld. dolarů (95 mld. Kč) za 
urovnání obvinění, podle něhož poskytla vlá-
dou sponzorovaným hypotečním agenturám 
Fannie Mae a Freddie Mac špatné informace  
o kvalitě hypotečních cenných papírů, které 
jim prodala. Urovnání se týká sporu s Federál-
ní agenturou pro financování bydlení. Mělo by 
být součástí širší dohody s vládou, v jejímž 
rámci by JPMorgan měla podle předběžného 
ujednání zaplatit celkem 13 mld. dolarů.  
O konečné podobě této dohody se stále jedná, 
napsala agentura Reuters. 

SB: Nejlepší podmínky pro podnikání 
jsou v Singapuru 

Singapur a Hongkong byly loni místy s „nej-
přátelštějšími“ podmínkami pro podnikání na 
světě, zatímco největší pokrok v reformách 
pro podnikání v tomto období udělala Ukraji-
na. Vyplývá to z každoroční zprávy Doing 
Business, kterou zveřejnila Světová banka. 
Česká republika si pohoršila o sedm příček a 
proti minulému roku klesla na 75. místo. 

MMF: Slovinsko potřebuje rychlou  
rekapitalizaci bank 

Slovinsko musí okamžitě zahájit rekapitali-
zaci svého bankovního sektoru. Řekl to šéf 
mise Mezinárodního měnového fondu ve Slo-
vinsku Antonio Spilimbergo. Zástupce fondu 
také slovinské vládě doporučil privatizaci 
státních podniků a důchodovou reformu. Slo-
vinsko je kvůli vysokým ztrátám bank dalším 
kandidátem na finanční pomoc od eurozóny. 

Rabobank musí kvůli sazbě LIBOR  
zaplatit 1 mld. USD 

Nizozemská bankovní skupina Rabobank 
musí za svou roli v manipulaci se sazbou LI-
BOR zaplatit regulačním úřadům v USA a EU 
pokutu 1,07 mld. dolarů (20 mld. Kč). Rabo-
bank je pátou světovou bankou, jež se s úřady 
dohodla na urovnání v souvislosti se skandá-
lem kolem sazby LIBOR a pokuta pro ni je 
druhá nejvyšší. Výkonný šéf banky Piet Moer-
land po zprávě o dohodě uvedl, že okamžitě 
odstupuje z funkce. 

Maďarská centrální banka snížila úrok 
na nové minimum 

Maďarská centrální banka 29. října snížila 
základní úrokovou sazbu o 0,2 procentního 
bodu na nové minimum 3,4 %.  

USA potvrdily vyšetřování údajných  
manipulací s devizovými kurzy 

Americké ministerstvo spravedlnosti potvr-
dilo, že vyšetřuje údajné manipulace s devizo-
vými kurzy. Stejným podezřením se již zabý-
vají úřady v Evropě a Hongkongu. Na devizo-

Růst hypotečního trhu ve třetím kvartálu dále zrychlil. Celkově letos hypoteční banky poskytly 
občanům, firmám i obcím a městům přes 69 tisíc hypoték za 129,5 miliardy korun. To je meziroční 
nárůst co do počtu o 28 procent a co do objemu o téměř třetinu. 

Česká spořitelna nabízí nový účet zdarma 
Česká spořitelna nabízí nový internetový osobní účet zdarma, který se jmenuje iÚčet. Pro získání 

bezplatného vedení účtu je nutné splnit dvě podmínky – měsíčně provést platby kartou v hodnotě 
nejméně 7000 korun a neuskuteční na pobočce spořitelny činnosti jako je vklad a výběr hotovosti, 
bezhotovostní platby u přepážky nebo přes sběrný box či neprovede jakoukoliv operaci související 
s trvalými příkazy nebo inkasem (výjimku je založení souhlasu k inkasu). Při nesplnění podmínek 
je účet v daném měsíci zpoplatněn částkou 98 korun. 

T-Mobile začal s ČSOB testovat bezkontaktní platby mobilem 
Mobilní operátor T-Mobile začal s ČSOB testovat 

bezkontaktní platby z mobilních telefonů prostřed-
nictvím technologie NFC. Pilotního provozu se zú-
častní 500 lidí a potrvá do května příštího roku. NFC 
platby jsou typem bezkontaktních plateb, kdy za 
nákup zaplatí klient pouhým přiložením telefonu s 
nahranou virtuální platební kartou. „Cílem pilotu je 
ověřit si zájem a názor našich klientů na tento typ 
plateb, ale také otestovat novou technologii a zjistit 
veškeré dopady na procesy banky,“ uvedl Marek 
Rehberger z ČSOB. 

Banky kvůli občanskému zákoníku mění obchodní podmínky 
Banky kvůli novému občanskému zákoníku, který by měl platit od ledna 2014, musely připravit 

nové znění obchodních podmínek a smluvní dokumentace s klienty i obchodními partnery. Změny 
se týkají ve větší či menší míře všech oblastí banky, řekla  mluvčí ČSOB Pavla Hávová. Nové 
právní úpravě byly přizpůsobeny například smluvní vzory, které banky používají, a upravují se 
systémy, procesy a postupy tak, aby odpovídaly novým požadavkům. 

Česká spořitelna ovládla službu Mobito  
Česká spořitelna získala většinový podíl ve společnosti Mopet CZ, která vyvinula a provozuje 

službu Mobito umožňující platby přes mobilní telefony. S odkazem na nejmenovaný zdroj obezná-
mený s výsledky valné hromady to uvedl internetový deník Aktuálně.cz. Spořitelna podle něj nově 
ovládne 87,5 procenta firmy. 

Vyberte nejabsurdnější poplatek  
Lidé mohou podeváté hlasovat v anketě o nej-absurdnější bankovní poplatek. Z devíti návrhů ho 

mohou vybírat na www.bankovnipoplatky.com v České republice a na Slovensku. V minulém roč-
níku byl jako nejabsurdnější vyhlášen poplatek za zjištění zůstatku přes bankomat. Nejabsurdnější 
bankovní poplatek za letošní rok bude vyhlášen 1. března 2014.  

ČNB: Banky úvěrové podmínky u půjček ve 3. čtvrtletí nezměnily  
Tuzemské banky ve třetím čtvrtletí úvěrové podmínky u půjček celkově v žádném z hlavních 

sledovaných segmentů úvěrového trhu nezměnily. Pro čtvrté čtvrtletí očekávají banky zpřísnění  
u půjček domácnostem na bydlení a u úvěrů podnikům změnu neočekávají. Vyplývá to ze Šetření 
úvěrových podmínek bank, které zveřejnila Česká národní banka. ČNB rovněž uvedla, že klesly 
marže bank u podnikových úvěrů i půjček domácnostem.  

Sberbank Europe a GPH budou spolupracovat při prodeji produktů 
Sberbank Europe a holdingová společnost skupiny Generali pro střední a východní Evropu pode-

psaly dohodu o strategické spolupráci v pojištění. Sberbank bude nabízet produkty zejména život-
ního pojištění společností GPH v Srbsku, Chorvatsku, Slovinsku, Maďarsku, ČR a na Slovensku. 

Objem bankovních úvěrů stoupl v srpnu o 4,2 procenta 
Objem bankovních úvěrů stoupl na konci srpna meziročně o 4,2 procenta na 2,44 bilionu korun. 

Objem úvěrů podnikům stoupl o 0,5 procenta, úvěry poskytnuté obyvatelstvu vzrostly o 3,7 pro-
centa a spotřebitelské úvěry mírně klesly o 0,1 procenta. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila Česká 
bankovní asociace. Objem úvěrů na bydlení vzrostl o 4,8 procenta, naopak mírně klesá objem kon-
tokorentních úvěrů obyvatelstvu a pohledávek z karet.  

(Pokračování ze stránky 2) 
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Předplatitelé FP-finančního poradce  
mají přístup do elektronického archivu časopisu 

zdarma. 
Stačí se zaregistrovat  

 na http://predplatitel.ihned.cz.  

vých trzích se denně zobchoduje v přepočtu 
více než 5 bilionů dolarů (94 bilionů Kč). 

V Itálii zadrželi bývalého bankéře 
Úřady v Itálii zadržely bývalého vysoce 

postaveného bankéře švýcarského finančního 
ústavu UBS. Spojené státy stíhají Raoula 
Weila kvůli tomu, že údajně pomáhal boha-
tým Američanům vyhnout se placení daní. 
Raoul Weil byl zadržen v luxusním hotelu  
v Bologni na základě zatykače, který v roce 
2008 vydal soud v americkém Miami. 

Mizuho kvůli úvěrům pro gangstery 
opustí tři manažeři 

Tři vysocí vedoucí pracovníci japonské 
banky Mizuho Financial Group odstoupí  
z funkcí kvůli skandálu kolem poskytování 
úvěrů organizovanému zločinu. Podle výsled-
ku vyšetřování externí komise se banka sice 
tyto úvěry úmyslně nesnažila zakrývat před 
regulátory, ale byla příliš laxní při jejich ome-
zování a prevenci. Banku opustí předseda 
bankovní divize a další dva vedoucí pracovní-
ci. Prezident banky Jasuhiro Sato ve funkci 
zůstane, ale vzdá se půlročního platu. O část 
mzdy přijdou i desítky dalších pracovníků 
banky. 

Barclays pozastavila činnost šesti  
obchodníkům 

Britská banka Barclays pozastavila činnost 
šesti obchodníkům kvůli vyšetřování mož-
ných manipulací na devizových trzích. Infor-
movaly o tom BBC a Financial Times. 
Barclays, která je druhou největší bankou  
v Británii, přiznala, že ji vyšetřují úřady  
v Británii a dalších zemích kvůli podezření  
z manipulací s některými směnnými kurzy. 
Mluvčí Barclays Aurelie Leonardová se k po-
zastavení činnosti obchodníkům odmítla vyjá-
dřit, uvedla agentura Reuters. 

Zemřel nositel Nobelovy ceny za ekono-
mii Lawrence Klein 

Ve věku 93 let zemřel 20. října americký 
ekonom Lawrence R. Klein, držitel Nobelovy 
ceny za ekonomii. Prestižní cenu získal Klein 
v roce 1980 za ekonometrické modely a jejich 
využití při analýze ekonomických cyklů a 
hospodářské politiky. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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Dluhy domácností u bank v září vzrostly na 1,19 bilionu korun 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se v září opět zvýšily, proti srpnu vzrost-

ly o 4,73 miliardy korun na 1,19 bilionu korun. Meziročně byly vyšší o zhruba 49 miliard korun. 
Vyplývá to z údajů České národní banky. Zadluženost podniků v září meziročně stoupla o 11,4 mi-
liardy korun na 975,8 miliardy korun a ve srovnání s předchozím měsícem se zvýšila o 5,1 miliar-
dy Kč. 

Nové kolo dluhopisů pro občany 
Ministerstvo financí ode dneška 4. listopadu začalo přijímat v rámci vánoční emise objednávky 

na spořicí státní dluhopisy. Zájemci mohou objednávat cenné papíry do 29. listopadu na téměř 
1700 vybraných pobočkách České spořitelny, ČSOB, KB, České pošty a J&T Banky. MF si ale 
zároveň vyhradilo možnost upisovací období zkrátit, chce totiž prodat dluhopisy za 5–10 mld. Kč. 

Reuters: Janáček je k zahájení intervencí velmi opatrný 
Člen bankovní rady ČNB Kamil Janáček 29. října v rozhovoru 

pro agenturu Reuters uvedl, že k zahájení případných devizových 
intervencí proti silné koruně je velmi opatrný. Obává se, že špatně 
zvolená strategie následného ukončení intervencí by mohla ekono-
mice způsobit šok, vyplývá z rozhovoru. „Problém není devizové 
intervence zahájit. Problém je, že když tento proces nastartujete, 
tak musíte mít představu, jak se z toho dostat, tedy představu  
o exitu. Já zatím tu představu zcela jasnou nemám. Toto je ten 
hlavní důvod, který mě činí velice opatrným, a je to důvod, proč 
bych klidně dva až tři měsíce toleroval deflaci v desetinách,“ řekl 
Janáček agentuře Reuters. Zároveň ale dodal, že bezprostřední 
nebezpečí deflace zatím podle něj nehrozí, i když v následujících 
měsících bude inflace pod jedním procentem. 

ČNB upozornila na nabídku společnosti DP Index 
Česká národní banka upozornila na nabídku společnosti DP Index. Ta prostřednictvím interneto-

vých stránek nabízí v českém jazyce investiční služby. Firma přitom nemá oprávnění k poskytová-
ní služeb na finančním trhu v České republice a nepodléhá dozoru centrální banky. Případná inves-
tice tak není ze zákona pojištěna, uvedla ČNB. 

Finanční arbitr může řešit i spory klientů a směnáren 
Pravomoci finančního arbitra se rozšířily i o řešení sporů klientů se směnárnami a životními 

pojišťovnami. Počítá s tím novela zákona o finančním arbitrovi, která vstoupila v účinnost společ-
ně s novým zákonem o směnárenské činnosti.  

Ministerstvo financí zlepšilo odhad vývoje ekonomiky 
Ministerstvo financí zlepšilo odhad vývoje ekonomiky v letošním i příštím roce. Letos by měl 

hrubý domácí produkt klesnout o 1 procento a příští rok stoupnout o 1,3 procenta. Uvedlo to mi-
nisterstvo v nové makroekonomické prognóze. 

Schodek státního rozpočtu stoupl v říjnu na 47,7 miliardy korun 
Schodek státního rozpočtu v říjnu stoupl na 47,7 miliardy korun ze zářijových 38,2 miliardy 

korun. Uvedlo to ministerstvo financí s tím, že jde o nejlepší říjnový výsledek od roku 2008. Loni 
v říjnu deficit činil 51,3 miliardy korun. Na celý letošní rok je schválen rozpočet se schodkem  
100 miliard korun. 

Důvěra v českou ekonomiku v říjnu stoupla 
Důvěra v českou ekonomiku v říjnu stoupla potřetí v řadě, ale méně než v předchozím měsíci. 

Souhrnný indikátor důvěry se ve srovnání se zářím zvýšil o 1,7 bodu na 2,9 bodu. Uvedl to Český 
statistický úřad.  
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